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verlust, welcher der grisseren Stabilitit des aromatischen IKohlen-
stoffkerns entspricht. Bde.

BERTHELOT et RECOURA. Chaleurs de combustion.
C. R. 104, 1571-1574F; [Chem. Ber. 20 (2), 475; [J. chem. Soc.
92, 761-762; |ZS. f. phys. Chem. 1, 527; [Chem, CBl 18, 770-771;
[Beibl. 11. 760.

Die Bestimmungen wurden mit der calorimetrischen Bombe
ausgefiihrt.

1) Glucose, Cs f12 Os. Die Verbrennungswarme fiir 1 Mol.
ist bei constantem Druck und constantem Volumen -} 677.2 Cal.
Lactose und Saccharose besitzen nach fritheren Untersuchungen
dieselben Werthe (680 und 2 >677.5 Cal.).

Cs (Diamant) -} His -} O = Cs His Og .. .-} 300.8 Cal.
die Vereinigung von C mit den Elementen des Wassers (fliissig)
zu Glucose wiirde — 113.2 Cal. absorbiren.

2) Chinon, Cs HsO3. Verbrennungswirme — -} 656.8 Cal.
bei constantem Druck und constantem Volum.

Cs (Diamant) 4+ Hy Oy = G Hy 0y ...+ 45.2 Cal
Bel der Vereinigung von € mit den Elementen des flissigen Wassers
zu Chinon wiirden — 92.8 Cal. absorbirt werden; die Abspaltung
von Wasser aus der Glucose beim Uebergang in Chinon wiirde
unter Entwickelung von -} 10.4 Cal. erfolgen.

3) Naphtalin, Cs7ls (s. d. nichste Referat).

4) Benzoésiure, (3 HgOz. Verbrennungswirme —-} 773.1Cal.
bei constantem Volumen, -} 772.8 Cal. bei constantem Druck.

C: (Diamant) | Hs + O = Ci HgO:z ...} 92.2 Cal.
Ber der Verwandlung von Benzoésiure in Benzol werden — 3 Cal.
absorbirt.

b) Salicylsdure, C7 Ils O3. Verbrennungswirme — -|- 734.99
Cal. bei constantem Druck und constantem Volumen. Aus der
Wirmetinung bei der Spaltung der Salicylsiure in Phenol und
Kohlensiiure und aus den Verbrennungswirmen des Phenols folgt
|- 7130.8 Cal. Bgr.
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